

Cruzando el río a nado, unos milicianos realizan una heroica hazaña

Los procesados por los sucesos de «Agua Amarga» declaran la verdad de lo ocurrido

Mañana terminará sus deliberaciones el Tribunal y dictará sentencia

¿Qué pasa en Portugal?

Entre los Gobiernos de régimen autocrático que miran con simpatía el movimiento insurreccional de los militares españoles, destaca por la ayuda que en todo momento hubo de prestar a los rebeldes, el de Oliveira Salazar.

Repetidas veces ha necesitado Inglaterra valerse de su influencia para frenar los ímpetus del dictador portugués, intransigente ante la propuesta francesa de neutralidad, y hasta algún periódico londinense, de acusado matiz conservador, no ha podido contener un gesto de impaciencia viendo la ayuda comprometida que Portugal prestaba al militarismo desmandado en España.

Ahora se acaba de comprobar por la sublevación de dos barcos de guerra lusitanos, que la política seguida por Salazar con respecto a los acontecimientos de España no cuenta, ni de lejos, con la aprobación de todo el pueblo portugués. A veces, queriendo prevenir un peligro distante, se provoca una conflagración, como le ocurrió a los generales españoles alzados, según ellos, para detener los avances revolucionarios. Salazar, temiendo las repercusiones de nuestra guerra civil en su país, cometió la imprudencia de ayudar a los facciosos, irritando con ello a los portugueses que simpatizan con la heroica defensa que hace el pueblo español de sus libertades.

Oliveira Salazar no es un general, sino un catrín. Los intelectuales de su tipo son los únicos que en nuestro tiempo pueden alentar intencionalmente como la insensata que tiene a España ardiendo y en carne viva. Pero Portugal tiene una larga y dolorosa experiencia de los cuarteles y de las dictaduras, con uniforme o con traje civil.

No se aprenden las mismas cosas en las aulas universitarias y en los cuartos de banderas—Salazar es un devoto lector de Maurras—: pero la coincidencia en un fin político de ciertos profesores con el militarismo pretoriano no es nada extraordinario. Salazar ha hecho lo posible por llevar a la práctica lo que se llamó «una dictadura ilustrada»; pero, naturalmente, para sostener su poder personal tuvo que empezar por apoyarse en las fuerzas armadas, destinando buena parte del presupuesto a contener la Marina y el Ejército, como hubiera hecho un general cualquiera.

El antiguo profesor de la Universidad de Coimbra se distingue de nuestros generales en que tiene una doctrina filosófica que le permite distinguir entre la democracia y la demofilia. Coincide con ellos, sin embargo en creer que basta una cabeza para dirigir los destinos de una nación—siempre que sea una cabeza como la suya—y en que el pueblo debe obedecer y callar.

Oliveira Salazar teme el contagio de la democracia española y recuerda los veinte años de agitación revolucionaria que ha vivido Portugal, agitación en buena parte mantenida por generales con vocación de tiranos. El mismo Salazar fue exaltado al Poder, por su prestigio como economista, cuando la dictadura de los generales habían llevado al país a la «debacle» financiera de 1928.

Parece que, de momento, la sublevación de una parte de la Escuadra portuguesa ha sido dominada. Pero

el pueblo está muy excitado y vigila. Si lo sucedido sirve de lección a Salazar para evitar en lo sucesivo el contacto con los políticos huidos de España, que han podido maniobrar libremente en Lisboa, esto saldremos ganando los demócratas españoles. Aligerado de las reservas que hasta ahora habían estorbado su franca adhesión al Convenio de neutralidad, el dictador lusitano no opondrá, probablemente, nuevos reparos al Comité de Control internacional que ha de reunirse en Londres esta misma semana.

Profunda preocupación de las autoridades dictatoriales

Lisboa.—Las autoridades dictatoriales portuguesas demuestran gran preocupación por el germen de revolución registrado en unos buques de la marina de guerra portuguesa.

Excitación entre los obreros portugueses

Lisboa.—En Lisboa se observa gran excitación entre los trabajadores simpatizantes con el ideal proletario que domina el mundo.

Nota oficiosa facilitada por el Ministerio del Interior

Lisboa.—El Ministerio del Interior publicó una nota oficiosa anunciando que reina la más absoluta calma en todo el país, y que en ningún momento se ha perturbado el orden público. Se agrega asimismo que, salvo lo ocurrido a bordo de dos buques de guerra, no se ha registrado ningún incidente parecido en todo el territorio nacional.

Una explicación oficiosa

Lisboa.—El ministro de Marina había sido advertido el lunes del movimiento que se preparaba, y envió a un ayudante a bordo de una gasolinera para que hiciera una información en las diferentes unidades ancladas en el puerto; pero el «Alfonso de Albuquerque» fue recibido con fuego de ametralladora.

El ayudante regresó al ministerio, y mientras, los tripulantes del «Albuquerque» subían a bordo del aviso «Bartholomeu Dias», intentando arrastrar a la sublevación a sus tripulantes; pero éstos se negaron, y sólo fueron secundados los primeros por algunos artilleros. Cuatro oficiales del «Albuquerque» fueron detenidos, y el barco, seguido del «Dao», bajó por el Tajo para salir a alta mar, y fué entonces cuando los fuertes les bombardearon. Varios amotinados resultaron muertos y otros heridos, y los navios con averías.

El «Alfonso de Albuquerque» encalló entonces en la arena, y sus tripulantes intentaron huir, pero fueron detenidos en seguida. Los tripulantes del «Dao» escaparon en una ballenera, pero fueron cogidos por el fuego de ametralladora, y se rindieron.

El Gobierno ha decidido destituir a los oficiales, suboficiales y marineros que se hallaban a bordo de los dos navios sublevados.

Los comandantes de los dos navios, responsables de la indisciplina de sus tripulaciones, serán retirados. Los sublevados serán juzgados en breve.

La Justicia del Tribunal Popular

En la sesión de ayer tarde, un procesado dijo la verdad de lo ocurrido

Los rebeldes de Callosa venían a asaltar la cárcel de Alicante

En la tarde de ayer prosiguió sus actuaciones el Tribunal Popular en la Sala del Cuartel de Benalúa para fallar la causa por rebelión seguida contra Manuel Salinas y otros sesenta y uno procesados que fueron sorprendidos en los «Doce Puentes» de Alicante al día siguiente de la sublevación fascista, e hicieron armas contra la fuerza pública.

Seguio el desfile de testigos, depoñendo don Francisco Figueras Pacheco, Francisco Canales y un hijo de este que no adujeron nada importante para el esclarecimiento de los hechos.

A petición del Fiscal se da lectura a varios folios del sumario y a continuación el Presidente del Tribunal señor Gil Tirado dirige una alocución a los procesados exhortándoles a que los que han callado, hablen diciendo toda la verdad.

Fueron estas palabras tan encendidas de emoción republicana que el público las acogió con entusiastas vítores y aplausos que duraron largo rato.

Acto seguido se suspendió por media hora la sesión.

Al reanudarse, el procesado Manuel Salinas Ferrer solicitó ser oído nuevamente.

Concedida la autorización hizo una confesión completa de su participación en los hechos que los narra de la forma siguiente:

En la tarde del día 18 llegó a su casa Roque Maciá Maciá diciéndole que de parte de Parra se presentase en «La Torreta»; que así lo hizo y allí encontró a Antonio Maciá, Francisco Parra y Antonio Serna. El primero le entregó una pistola diciéndole:

—Toma esta arma por si vienen los comunistas y te quieres defender.

Aunque extraño de estas palabras la aceptó. Alrededor de las siete y media lo enviaron con un recado a determinada casa.

Seguio manifestando que pasaron la noche en una era y al amanecer quiso marcharse a su casa, pero que le hicieron desistir. Otros muchos se marcharon y fueron detenidos en su mayoría en el pueblo. A las ocho y media llegó a «La Torreta» un tal Canales, de Callosa de Segura, llevando una nota que dijo habíasela entregado Antonio Maciá en la que decía:

—«Amigo Parra: Te llevarás la gente a «La Torreta» y reunirás a la de Rafael».

Poco después Galiana entregó cinco duros a uno de los presentes para que comprara para el almuerzo, yéndose a la casa donde almorzaron. Estando allí Parra dió orden de buscar a Trinitario Seva, llegando este poco tiempo después. Este reunió al grupo y le manifestó que hacían falta para ir sobre Alicante. Poco después de las doce llegó a «La Torreta» un auto en el que llegó Antonio Maciá. Inmediatamente éste les animó diciéndoles que iban a comer, que ya había apetito. Y dando un billete de cien pesetas ordenó traer comida y bebida.

Crónicas madrileñas

LOS PAJAROS DEL AMANECER

El espectáculo se viene repitiendo con alguna frecuencia. Es al amanecer. Apenas se inician las primeras claridades del día, bajando de un cielo donde palidecen las postreras estrellas, se oyen silbidos estridentes que rompen los cantos de los pajarillos madrugadores. Estos enmudecen y aquellos se repiten con insistencia. Son las «sirenas» de la Dirección General, que avisan al vecindario de que hay peligro de bombardeo aéreo. De la Sierra telefonaron que uno o dos Caproni, negras aves brillantes, armadas con ametralladoras, blindadas, provistas de un rosario de bombas, habían traspuesto las cimas y se dirigían a Madrid.

Despertar gruñón. Vestimenta precipitada y sucinta. Cuadros vivos. Lloros de chicos. Ayes de ancianas. Terrores de domésticas. Enérgicas exclamaciones de atribulados padres de familia, que disimulan su apuro ante la esposa que se lamenta y la prole que se niega a abandonar el lecho. Puertas de pisos que se abren con ruido desagradable. Descorrer de barras y cerrojos. Chirriar de llaves en las cerraduras. Rápidos descensos de escaleras. Algún tropezón. Alguna caída más cómica que trágica. Alguna risa mal contenida. Y al poste reunión en la portería, en el portal, el sótano...

Y allí comentarios, consideraciones, quejas, suspiros, profecías, exposiciones de criterios... Nadie, naturalmente, vuela sus sinceridades ante el auditorio mezclado y sospechoso. El proletario o la viuda de la buhardilla, el mesócrata del ático y el burgués acomodado del principal, glosan la actualidad con generaciones que a nada comprometen: Todos, sin embargo, coinciden en la condena del bombardeo. Madrid no es una plaza fuerte. Madrid es una ciudad abierta. Sus centros oficiales y militares, sus estaciones de ferrocarril, se alzan en medio de barriadas populares. Imposible bombardearlos sin causar víctimas en la población civil...

Pasan los minutos. Se aburren los confinados y se van volviendo valientes. Salen a las aceras, contemplan el cielo, que el sol va embelleciendo con sus rosicleres matutinos, escuchan atentos. Ya no se oye el ruido de los motores. De cuando en vez turba el silencio una explosión lejana. ¿Será una bomba? ¿O un disparo de la antiáerea? Poco a poco aumenta la confianza. Se forman grupos en mitad de las calles. Abre una taberna. Aparece un churrero. «¿Y si roncáramos la mañana?», «¿Y si matáramos el gusanillo?». El tabernero

el declarante se escendió en una cueva y cuando fué detenido entregó al guardia la pistola que él llevaba sin haberla disparado.

Esta declaración produjo en el público honda sensación aumentada luego por la ratificación y ampliación del relato, hechos por otros procesados que rivalizaban en aportar datos nuevos y concisos a lo que el tribunal acababa de escuchar.

La sesión terminó muy tarde.

Hoy no ha habido sesión. Mañana quedará sustanciada esta causa. Informarán Fiscal y Defensas, y habrá sentencia...

ve con alegría cómo se le llena el local. El churrero despacha su mercancía en un abrir y cerrar de ojos. Y son abiertas otras tabernas. Y surgen nuevos puestos de pasta frita y aceitosa. Y los chiquillos, olvidados del sueño y del susto, se persiguen por entre las farolas y los árboles. Y las mujeres se confían sus apuros domésticos. «¿Sabe usted? Hay pescado. Pero lo traen del Mediterráneo y a mí no me gusta. Venden peces de nombres que no había oído jamás. A mi marido no le importa comer lo que no comiera nunca; pero yo...»

Silbidos estridentes otra vez. Vuelven a pasar las «sirenas» policíacas. Acabó el peligro. Huyeron los aviones del fascio. ¡A seguir durmiendo seis y cuarto. ¡Oh, subir a acostarse de nuevo! «¿Y si nos fuéramos a la Moncloa ahora?»—propone un enemigo del reposo—. «¡Esté la mañana tan hermosa!».

Dispersión. Recogimiento. Los chiquillos no quieren volver a la cama. Hay lloros y alguna que otra azotaina. Y algún comentarista rezagado confiesa a su cónyuge una magnífica observación. «¿Has visto a la Pérez? Recién levantada, sin arreglo, con los ojos hinchados [qué fea estaba] Y luego la ves de día, y parece guapa». «Es que los hombres os dejáis engañar en seguida. Siempre te dije que no valía nada...».

Madrid, burlón, duro de nervio, curado de espantos, ha clavado en la cruz del ridículo a la aviación facciosa que turba sus amaneceres. Es «La churrera». Es «El toro del aguardiente».

¿Quisieron aterrarle. Y sólo consiguieron avivar su ingenio cáustico, imaginar de motes...

FABIÁN VIDAL
Madrid, setiembre.

CRONICA SOCIAL

Guarda cama debido a una angina gripal nuestro estimado amigo, el conocido promotor de boxeo, Emilio Hernández.

Deseamos su pronta convalecencia.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles **EL DIA** ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

Alicante en la Revolución

Otro convoy al frente

Ayer salió de Santapola una caravana compuesta por cinco camiones con los generos que el vecindario del pueblo de Santa Pola, patrocinado por aquel Frente Antifascista, ha enviado a las fuerzas milicianas que tan heroicamente luchan en el frente de batalla de Guadix.

839 kilos de arroz; 567 kilos de cebollas; 763 kilos de patatas; 456 kilos de judías; 198 kilos de lentejas; 6 kilos de azúcar; 60 kilos de pimientos; 54 kilos de pan; 44 kilos de pastas finas y roscos; 115 kilos de garbanzos; 30 kilos de almendras; 500 kilos de sal; 10 kilos de flores; 4 kilos de alubias carilla; 80 kilos de sopa; 316 latas de sardinas; 859 botes de tomate en conserva; 112 botes de leche condensada; 50 conejos; 7 patos; 1 pavo; 75 pollos; 1 cabrita; 2 corderos; 4 cajas de galletas; 6 cajas de café; 3 barriles de vino (300 litros); 1 caja de conservas; 5 cajas de tomates, jabón, espárragos, etc.; 18 botellas de vino Jerez; 4 botellas de Manzanilla; 18 botellas de coñac; 16 litros de aperitivo Scat; 1 damajuana de vino (16 litros); 5 kilos de aceitunas rellenas; 2 botellas de vino generoso; 2.000 kilos de melones; 1.050 kilos de pescado fresco variado en 57 cajas.

La Reforma Agraria

En el día de ayer, se ha presentado en Alicante el Delegado del Instituto de Reforma Agraria, al objeto de legalizar todas las incautaciones de fincas rústicas, así como de orientar sobre las mismas a todas las Organizaciones de campesinos de la Provincia, poniéndose al contacto a tal fin, con el Secretario de Trabajadores de la Tierra y demás Organizaciones del Frente Popular.

Las oficinas quedan instaladas en Castaños, 24 (Servicio Agronómico).

Impresiones de un viaje

Ayer regresé del frente de Guadix el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento popular de Alicante, don Franklin Albricias que marchó a aquel sector dirigiendo el envío del convoy de viveres y utensilios enviado por el Ayuntamiento a los milicianos y tropas que allí luchan por la República.

El señor Albricias viene satisfecho de haber comprobado el ímpetu, el fervor y el ánimo de los combatientes alicantinos que cercan a Granada, de haberse percatado del excelente estado de salud de todos ellos y de haber visto la magnífica instalación de los servicios sanitarios y de los de abastecimiento.

Boxeador que regresa

Se encuentra entre nosotros el notable pugilista alicantino Pascual Latorre, que ha venido a descansar unos días del duro ajeteo en el frente.

Es más que grata la noticia ya que se dijo varias veces que se encontraba herido y hasta se rumoreó que una bala enemiga había segado la vida del bravo miliciano alicantino.

Alegre y jovial, como siempre, este pequeño de cuerpo pero grande de corazón, está a nuestro lado; bienvenido sea.

Generoso donativo

El comerciante de éste plaza José Planellas con domicilio en la calle de Cano Manrique num. 9 ha donado a la Comisión Provincial de Abastos (con destino a las Milicias Populares) 20 sacos de harina de primera calidad.

Aviso de interés

De orden del jefe de la columna de Guadix se hace pública la conveniencia de que todos los convoyes de viveres con destino a dicha columna se remitan por ferrocarril para evitar consumo de gasolina que es necesaria para los servicios militares.

Un telegrama de Guadix

En la Alcaldía se ha recibido el siguiente telegrama de las animosas tropas populares que luchan en el frente: «Columna al mando del teniente Carbonell que se haya en la primera línea de fuego, salud a Vd. y al pueblo alicantino agradeciéndole las muchas atenciones que tienen con todos nosotros. Teniente Carbonell, Alférez Sánchez, Sargentos Gomez, Guillen, Sacasa y Alfonso».

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán». El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos». ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Importante

Sindicato de Gas, Agua y Electricidad U. G. T.

SECCION ELECTRICIDAD

El Comité de Control Obrero de la Compañía de Riegos de Levante, hace presente a los abonados a la misma que de acuerdo con las instrucciones recibidas del Frente Popular Provincial, la morosidad no justificada en el pago de los recibos de alumbrado y fuerza motriz se interpretará como un intento de obstaculizar en los momentos actuales.

POR EL COMITE

Presidente
ANTONIO MENA

Secretario
RENATO IBANEZ

Noticias varias

El proletario francés por España

Paris.—Se ha celebrado una reunión en las primeras horas de esta tarde por elementos de todos los partidos que forman el Frente Popular, teniendo un cambio de impresiones relacionados con diversos problemas que afectan al interior y al exterior de Francia.

Los reunidos acordaron mostrar sus simpatías a los elementos republicanos y demócratas de España que actualmente luchan por sus libertades y en contra del fascismo.

Una épica hazaña de los milicianos

Barcelona.—El parte oficial de las milicias antifascistas que luchan en el frente aragonés, dice que en el sector de Caspe no han atacado hoy nuestras tropas ni han recibido agresión alguna. La desmoralización cunde entre los rebeldes mientras nuestras tropas mantienen su elevada moral.

En el sector de Huesca, nuestra Aviación ha derribado a un trimotor fascista. Se avanza hacia Siétamo y la mitad de la población se encuentra en nuestro poder.

Los rebeldes hicieron contra nuestras tropas fuego de ametralladora, siendo rechazados energicamente, y tomándoseles dos de las máquinas.

En el sector de Bujaraloz De Fuentes de Ebro salió una fuerte columna fascista, integrada por fuerzas del noveno regimiento de Caballería y regimiento de Castillejos. Los rebeldes iban pertrechados con modernísimo material, ametralladoras y morteros. Nuestras tropas lo dispusieron todo para oponerse a este avance. Fue realizado un arriesgado movimiento táctico. Mientras parte de nuestras fuerzas marchaban a cortar la retirada a los rebeldes, dióse orden de que tres centurias atravesasen el Ebro a nado, protegidos por el fuego de nuestra artillería dirigido contra el cuartel general rebelde.

La noche se prestaba a este golpe de mano, pues la oscuridad era absoluta y hacía un viento fortísimo. Mientras tanto se reforzaban todas nuestras posiciones a fin de evitar cualquier sorpresa.

La artillería actuó con toda eficacia y destruyó el cuartel general fascista, en tanto que los milicianos atravesaban con gran arrojo el Ebro, atacando briosamente al enemigo y desalojando de sus posiciones al cuartel general. Los fasciosos se vieron rodeados por los que acababan de atravesar el río, y por el centro les cortaban el paso las fuerzas enviadas a Aljafarich en la carretera de Zaragoza.

Entre los muertos encontrados figuran el capitán de Caballería, jefe fascista del sector, Mariano González, el teniente Carlos Martínez, un suboficial y varios sargentos.

Por nuestra parte solo hubo que lamentar una baja.

Todos los soldados de Castillejos se pasaron a nuestras filas, al grito de «Somos hermanos. No matarnos», siendo acogidos por las milicias con todo cariño.

Las ametralladoras enemigas que habían sido escondidas, fueron halladas inmediatamente y puestas al servicio de la República.

Todos los soldados hechos prisioneros fueron formados en la carretera, dispuestos, según sus deseos, para salir a los puntos de lucha. No obstante, no se les ha permitido atacar a los fasciosos, como querían, hasta tanto no sean controlados.

Por nuestras fuerzas se da a estos prisioneros un trato igual que el que reciben los milicianos, lo cual contrasta con el que los fasciosos dan a los escasos prisioneros que han hecho a las tropas gubernamentales.

La situación en Pasajes y San Sebastián

Hendaya.—Al final de la jornada de ayer pareció que los rebeldes no preparaban ningún ataque contra Pasajes, en donde los milicianos del Frente Popular ocupan posiciones atrincheradas. Nos comunicaron anoche de San Sebastián que todos los almacenes están abiertos y el comercio funcionaba normalmente.

En San Sebastián hay unos 625 prisioneros rebeldes. Entre los elementos que rodean al gobernador Ortega, se está persuadiendo que en el caso de que los rebeldes intentasen atacar San Sebastián fracasarían rotundamente, puesto que los milicianos del Frente Popular han recibido muchos refuerzos en hombres y municiones y además cuentan con los hidroaviones que hasta la semana pasada estaban en Mallorca.

El acuerdo es absoluto entre todos los defensores de San Sebastián y en particular los anarquistas, que se muestran

dispuestos a luchar hasta haber logrado el triunfo completo.

Las tribus se disponen a levantarse

Paris.—Noticias de origen marroquí dicen que las tribus del territorio sometido a la influencia española se disponen a levantarse contra los fasciosos.

Asegúrase que se ha llegado a un convenio entre los jefes de tribus para unirse en una sublevación contra Franco.

Se sabe que varios jefes de Beniurriaguel se dedican a reclutar tropas en aquel territorio.

Portugal no acude a la reunión de Londres

Londres.—Ayer celebrese la primera sesión, bajo la presidencia del señor Morrison, delegado de la Gran Bretaña el Comité de Coordinación de las medidas de no intervención en España.

Las potencias estaban representadas por los jefes de sus misiones diplomáticas. Portugal era el único de los países directamente interesados por el conflicto español que no estaba representado.

Registros y detenciones

Madrid.—Por la brigada que dirige García Atadeli, ha sido practicado un registro en el domicilio del comandante de Infantería Ghiraldó, que dos días antes del movimiento era ayudante del general Riquelme y abandonó este puesto para unirse a los fasciosos.

También ha sido practicado un registro en la casa del ex gobernador de Asturias Velarde, donde fueron encontrados documentos de gran interés.

Ha sido detenido Manuel Durán; hijo del ex marqués de Perales, que se hallaba en una pensión de la calle de Lope de Rueda número 1 en unión de la esposa de un amigo suyo.

Igualmente se detuvo al ex marqués de Las Nieves, en su casa de López de Hoyos número 1. Se dedicaba a propalar noticias tendenciosas sobre la situación en los frentes.

En el pueblo de Píruelos, de la provincia de Toledo, la brigada del Amanecer detuvo a varios vecinos del mismo, todos los cuales en unión del alcalde, que no ha sido encontrado, realizaron actos terroristas contra destacadas personas de izquierdas, tres de las cuales fueron fusiladas.

En la zona española producen excitación las bajas de los regulares

Tánger.—En la zona española han producido gran excitación las noticias recibidas sobre las numerosas bajas registradas entre los Regulares enviados a España, 2.000 de los cuales se hallan fuera de combate por habérselos utilizado como tropas de choque.

La información termina diciendo que todos estos hechos han creado en Marruecos, incluyendo la zona francesa, una atmósfera peligrosa, que afecta evidentemente a Francia.

Protección a los franceses

Paris.—El Gobierno francés ha cursado instrucciones a su cónsul en Tetuán, para que pida explicaciones a los rebeldes españoles por el fusilamiento de un ciudadano francés en el Marruecos español, y exija una indemnización para la familia.

La lucha en Talavera

Madrid.—En el frente de Talavera-Oropesa se luchó ayer hasta la caída de la tarde, y nuestras tropas avanzaron hasta establecer contacto con el enemigo. Este pretendía internarse por la cuenca baja del Alberche.

Nuestras tropas se desplegaron, estableciendo un frente de más de tres kilómetros.

A las diez de la mañana la situación era estacionaria.

Después una masa de moros avanzó con el propósito de rebasar nuestras líneas, lo que fue impedido merced a las acertadísimas órdenes del capitán de Asalto Moreno Navarro, que atacaron bravamente al contingente moro, que había aprovechado para su avance el único boquete existente.

La columna fué copada por los nuestros, en tanto que el resto de nuestras fuerzas, en una reacción vigorosa, formó un triángulo de fuego, encerrando en él a los fasciosos.

Estos trataron de buscar refugio en el lugar de su salida; pero el fuego de los leales lo impidió.

Dejaron sobre el campo 58 cadáveres de moros, un tanque, varios coches ligeros y sanitarios, gran cantidad de ametralladoras y fusiles, carretas para gases, más trescientas pesetas en metálico de diversas cartenas de los moros muertos.

Por la tarde se advirtió la presencia de dos «cazas» fasciosos que daban escolta a un trimotor de bombardeo.

La aviación leal salió en su persecución, logrando alcanzar a uno de los «cazas» fascistas, que cayó envuelto en llamas a pocos metros de nuestro frente. El piloto rebelde resultó muerto.

Primero Madrid y después Barcelona

Barcelona.—Dos extranjeros que se hallaban en Zaragoza el día en que estalló el movimiento subversivo han manifestado que los fasciosos dan a la sublevación el carácter de cruzada contra los comunistas, contra los judíos y contra los extranjeros.

Su principal objetivo es luchar contra Cataluña, especialmente.

Vienen diciendo desde el primer momento que la toma de Madrid es inminente, y que después de que se haya rendido la capital de España se disponen a la conquista de Cataluña.

También han manifestado estos extranjeros que los fascistas amparan sus depósitos de municiones bajo las banderas de la Cruz Roja, y que los tienen situados en los barrios obreros, a fin de impedir con ello los bombardeos de nuestra aviación.

Un nuevo fracaso de Cascajo

Montoro.—Los rebeldes sitiados en Córdoba han intentado esta mañana una nueva salida a Cerro Muriano, que ha tenido el mismo fin desdichado para ellos, que las anteriores.

Se entabló un durísimo combate contra grandes efectivos concentrados en esta salida, que revela que nos encontramos ante los últimos esfuerzos del traidor Cascajo.

A las cinco de la tarde, nuestras fuerzas recogieron del campo de batalla numerosos cadáveres, entre ellos un capitán, un sargento y un teniente del Tercio, y 14 moros. Se cree que hay muchos cadáveres más entre los accidentados del terreno.

El sumario contra Salazar Alonso

Madrid.—El sumario instruido contra el ex ministro lerrouxista Salazar Alonso quedará concluido en plazo brevísimo.

La vista de la causa se celebrará, seguramente, cuando termine la que se está verificando contra los jefes y oficiales sublevados del quinto regimiento de Artillería ligera de Getafe.

Una traición más de los fasciosos

Barcelona.—Se conocen detalles sobre la rendición de la ciudad de Huesca.

A la entrada de la ciudad existe una fábrica de harinas en la cual se habían refugiado varios de los rebeldes.

Al dar vista a nuestras fuerzas, colaron en el edificio bandera blanca. Avanzaron cinco soldados leales, y entonces los fasciosos arrojaron sobre ellos bombas de mano y les dispararon con una ametralladora, mientras se oían grandes risotadas.

Los cinco soldados leales resultaron muertos.

Se ordenó a nuestras tropas el avance, y la fábrica de harinas fué asaltada a la bayoneta, haciéndose prisioneros a los sesenta y cuatro fascistas que la ocupaban.

Los milicianos han denominado a esta fábrica «La casa del desengaño».

Noventa y tres soldados que figuraban en las filas rebeldes se pasaron a las nuestras. El número de los que han conseguido ya ponerse bajo la bandera tricolor, pasa de los quinientos.

Más condenas de muerte

Barcelona.—A las cuatro de la tarde continuó sus tareas el Tribunal Popular a bordo del «Uruguay».

El fiscal modificó sus conclusiones y después de una hora de deliberación fué publicado el fallo, de acuerdo con la petición fiscal.

Se condena a muerte a los ex capitanes Sancho, Burgos, Valero; tenientes García y Arrich. A seis meses de reclusión al ex comandante Luis de Haya. A los primeros se les condena además al pago de cien mil pesetas cada uno, y al último a diez mil.

A las ocho de la noche se levantó la sesión.

Un parlamento en el Alcázar de Toledo

Toledo.—Ayer se celebró un parlamento con los rebeldes, para disuadirles de su loco empeño de continuar la resistencia.

El parlamento habría de efectuarse entre un jefe leal y el coronel jefe del Alcázar.

El comandante Rojo se prestó a actuar de parlamentario.

Se propuso por los leales, que tuviese lugar la entrevista en campo abierto, pero los sitiados se negaron a ello, exigiendo que se celebrase el parlamento en el recinto del Alcázar.

A las diez de la mañana se presentó el comandante Rojo frente al Alcázar, con los brazos cruzados y sin armas. Advirtió previamente a sus compañeros que si a las doce no se hallaba de regreso le considerasen como prisionero de los fasciosos.

Apenas traspuso la puerta del Alcázar, varios fascistas le vendaron los ojos y le llevaron hasta el tercer piso subterráneo del Alcázar.

El comandante Rojo expuso a los sitiados la verdadera situación de España, y puso de relieve la inutilidad de la resistencia.

El coronel jefe del Alcázar manifestó que no podían rendirse, porque tenía la evidencia de que Mola se hallaba próximo a entrar en Madrid.

Propuso entonces el parlamentario leal, que tres de los elementos fasciosos, debidamente custodiados, fuesen hasta Madrid para percatarse de lo que ocurría, pero el coronel se negó rotundamente, fijando al comandante un plazo de cinco minutos para que abandonase el Alcázar. Así lo hizo Rojo, con el puño en alto y vitoreando a la República.

A la salida, algunos de los oficiales le pidieron que les enviase un sacerdote para que les suministrase los auxilios espirituales.

Poco después se reanudaba el ataque contra el Alcázar, que se entra ya casi destruido totalmente.

El subterráneo del Gobierno militar, anejo al Alcázar, hay un destacamento de guardias de Asalto, los cuales han podido oír durante la noche las conversaciones de los sediciosos. Los que más les ha emocionado ha sido el llanto de los niños que piden agua y que les saquen de allí. Manifiestan que entre los rebeldes hay grandes disputas que a veces terminan a tiros.

Se dividen los fasciosos en tres grupos: uno, los jefes y oficiales, otro los guardias y un tercero formado por los fascistas.

Hay grandes divergencias entre ellos, y las disputas se suceden cada vez en tonos más agrios.

Se acerca el último episodio de la tragedia que está viviendo el Alcázar de Toledo.

El cerco de Oviedo

Gijón.—El enemigo se encuentra quebrantadísimo por las enormes pérdidas experimentadas en los últimos combates, y se fortifica como puede.

En todo este sector hay tranquilidad y optimismo.

Por noticias recibidas del campo enemigo, se sabe que algo extraño ocurre entre las filas fasciosas.

Cuanto esfuerzos han hecho para acercarse a Oviedo, han resultado estériles y les han costado gran cantidad de sangre.

El traidor Aranda clama angustiosamente, pidiendo un socorro que no llegará nunca. El jefe fascista ha dicho a la población civil, por medio de la radio, que puede salir de la ciudad, pero que se propone aplicar la ley de fugas.

La aviación leal continúa intensamente el bombardeo de la ciudad de Oviedo.

A las nueve de la mañana, aparecieron los primeros aparatos, que dieron comienzo a las operaciones de bombardeo, y después fueron llegando hasta siete aviones, que arrojaron unas trescientas bombas, destruyendo los edificios en que se han refugiado los fasciosos.

Cada vez que en el horizonte aparece una aparato leal, las campanas de las iglesias y de la catedral, daban la señal de alarma, y la población civil y los soldados abandonaban sus refugios y se

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

trasladaban a los sitios que más seguridad podían ofrecerles.

Han sido bombardeados con gran eficacia el cuartel de Pelayo, la Fábrica de fusiles de Vega, la quinta del Rubín, el Matadero, la Catedral, el convento de las Adoratrices, el depósito de agua, la estación del Norte, la cárcel, el cuartel de Asalto y la Iglesia de San Juan. En resumen, todos los barrios de la población, donde los fasciosos tienen concentrados sus efectivos armados.

Los habitantes de Oviedo han de sufrir aun más angustiosamente los rigores de la sed, pues las bombas de nuestra aviación han causado grandes destrozos en las conducciones de agua. Así lo ha reconocido por radio Aranda que si no se había podido abastecer a la población civil lo sería al día siguiente.

Se ha visto, después, como el personal sanitario recogía de las calles de Oviedo gran número de muertos y heridos causados por las bombas de nuestra aviación.

Las baterías empleadas en lugares estratégicos, dirigieron sus disparos a los mismos objetivos de la aviación, cooperando brillantemente a la destrucción de los focos rebeldes.

Un submarino de la Escuadra republicana, ha apresado en aguas gijonesas a cuatro embarcaciones, a cuyos patronos se había obligado a hacerse a la mar para aprovisionar a los fasciosos.

Fueron detenidos los diecisiete tripulantes de dichas barcas, los cuales han dado cuenta de los horrores de la situación en que se hallan todos los pueblos dominados por los fascistas.

Llegaron los marineros Mariano Alvarez, Rodolfo Sierra, Octavio Quintín y Saturno Rodríguez, los cuales se hallaban en Ribadeo, cuando este pueblo fue ocupado por las fuerzas fasciosas.

Respecto a la toma de Ribadeo por los rebeldes, han manifestado que los carabineros y los paisanos se defendieron bravamente, haciendo a los fasciosos buen número de muertos.

Los soldados que les siguen se encuentran materialmente deshechos y se quejan de la gran cantidad de muertos que entre ellos causan la acción de las fuerzas leales.

Comité de Control Obrero Gas Alicante, S. A.

U. G. T.

Habiéndose incautado el Comité de Control Obrero de la empresa GAS ALICANTE S. A., se pone en conocimiento de los abonados a éste servicio, pasen por sus oficinas, Mártires número 1, de nueve de la mañana a una de la tarde, al objeto de efectuarles la liquidación de los recibos correspondientes al mes de Julio.

El día 20 verá Vd. al

GALLO

torear reses de Flores en Alicante.

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 10 DE SEPTIEMBRE a las 7 y media de la tarde La producción musical LA CANCIÓN DEL SOL por Larri Volpi. Uca película de complemento. PRECIOS POPULARES

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756.1.
Temperatura a la sombra, 27.2.
Humedad relativa 63.
Dirección del viento: S. E.—Velo ciudad, 17.1 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar rizada.
Mínima de hoy: 20.0 a las 6 horas 10 minutos.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, ¡porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante.—Teléfono 2152

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 10 DE SETIEMBRE

2 películas 2

a las 6'30 de la tarde

Sinfonía por la Agrupación Musical «Ideal».

Grandioso éxito de la super-revista LA ALEGRE DIVORCIADA por Fred Artaire y Ginner Rogers.

Una película de complemento.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

RECAUDACION ENTRE LOS MAESTRO PINTORES - DECORADORES DE ESTA LOCALIDAD

Table with names and amounts: D. Juan Viudes 10'00, Francisco Planelles 10'00, Rafael Selles 10'00, etc.

RECAUDADO POR LOS OPERARIOS DE LOS TALLERES

Table with names and amounts: El Día 9'00, Diario de Alicante 9'25, Carbonell 1'00, etc.

MONTEPIO DE VIGILANTES Y SUPLENTES

Table with names and amounts: D. José Miral 2'00, Juan Santamaría 2'00, José Mojica 5'00, etc.

Los donativos se reciben en la Dele-

gación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

IZQUIERDA REPUBLICANA, DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCIENTES, GUARDERIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS

Recaudado por Francisca Aguilar, Teresa Aguilar y Remedios González.

Table with names and amounts: D. Vicente Prieto 0'40, Gabriel Callejón 2'00, Dña. Laura Alvarez 1'00, etc.

(Continuará)

Curiosidades y Chistes

LOS PIELEROS ROJAS

Los hechiceros pieleros se atribuyen el poder de atraer a su territorio de caza los rebaños de los bisontes por medio de palabras cabalísticas...

ALGUNAS DEFINICIONES

Herencia: Mesa que nunca es muy grande, pero en torno de la cual se reúnen siempre demasiados convidados...

COLMOS

¿Cuál es el de un botánico? Estar plantando árboles y quedarse plantado.

¿Y el de la mala puntería? Tirar al blanco y darle a un negro.

ADIVINANZAS

¿Cuál es el oficio más triste? El de difuntos.

¿Qué ocurre si al salir un preso de la cárcel, extinguida ya su condena, pisa una cerilla?

El choque del expreso con un mixto.

¿Qué letra aborrecen las cocineiras? La C-bolla.

¿En qué profesión se anda menos? En la de abogado, porque siempre se va de auto en auto y de diligencia en diligencia.

NADADORES CELEBRES

Cada año, en julio y agosto, algún ciudadano temerario intenta la travesía del Canal de la Mancha a nado.

LA NAVE A VAPOR

Si bien en el año 1781 apareció la primera nave a vapor con propulsión de ruedas, y en 1802 la primera de hélice, solamente en 1819 fué cruzado el Atlántico por un buque a vapor...

Espectáculos PARA HOY

Central Cinema: «Fra Diávolo» y 5.º Reportaje de «El pueblo en armas». las 6 de la tarde.

Monumental: «Lobo humano», «Domador de almas» y 5.º Reportaje de «El pueblo en armas». A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema: «La alegre divorciada» y estupenda película de complemento. A las 6'30 de la tarde.

Plaza de Toros: «La canción del sol». A las 7 y media de la tarde.

Cine Público: Una película estupenda. A las 8 de la noche.

Circo: Función de acrobacia. A las 6'30 y 9'45 de la noche.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

España y sus horizontes

(Crónica pedagógico-social)

España futura será el país de todos, hasta la fecha no lo ha sido. La patria ha estado sometida a ciertas masas oligárquicas que son las que han vivido y lo han tenido acaparado todo: dinero, cargos públicos, profesiones, etc.

Eso ha sido nuestra intelectualidad, una minoría de señoritos incapaces por su inteligencia, inconstantes por su falta de hábito y hechos inteligentes a fuerza de pesetas e influencias, mientras las masas capacitadas obreras quedaban oscurecidas...

Estos tiempos parecen haber pasado. Tenemos un Gobierno obrero y éste no puede abandonar la educación de sus hijos, pero bueno será que las masas obreras estén a la retaguardia para pedir y exigir que sus hijos inteligentes puedan ocupar los puestos privilegiados del país con arreglo a sus cualidades...

El problema no es único en nuestra patria ya que es tema universal y todos los países han reconocido que la premisa es la creación de la escuela única, esto es una escuela, básica que reúna en, su seno a todos sus hijos sin distinción de clases...

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo. El ejército voluntario afianzará la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

«Niño de la Palma»

António Ruiz

DECLARACION

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR

Creo que en la historia del mundo no ha existido ejemplo de valor material e ideal semejante al que en este 1936 está dando el gran pueblo español.

En sólo un día de decisión maravillosa, de recobro inconcebible, de extraordinaria incorporación, tomó su lugar exacto contra el extenso frente militar organizado año tras año, y en medio de su confianza, contra él. Lo sigue y estoy seguro de que lo seguirá sosteniendo, y con qué extraña alegría. Esta es la emoción que da el pueblo de Madrid, y sin duda el de toda España, en estos días terribles y supremos.

Yo deseo de todo corazón, no creo necesario expresar este anhelo de toda mi vida, que tantas veces he manifestado en mis palabras y en mis escritos, el triunfo moral. Le deseo y nos deseo la alegría inmensa de su triunfo completo.

Éxito de inevitable horror ocurren en todas las conmuevas materiales y espirituales: terremotos, tempestades, luchas de destino, de elemento y vida. Bien sé que es imposible alumbra del todo la sombra, que nada enorme es perfecto. Pero que la destrucción y la muerte no pasen más de lo inevitable o merecido.

¡No matar nunca, no destruir nunca a ciegos! No debe ser ciega la fe del noble pueblo español.

Ayudémonos todos para que nuestra España vea del todo en medio de su tormento, para conseguir de nuestra España y a nuestra España esta doble gloria, este doble ejemplo que le traerá para siempre el respeto universal.

JUAN RAMÓN JIMENEZ

Ciudadanos:

El ejército voluntario afianzará la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

«Niño de la Palma»

António Ruiz

Por haberse incoado el oportuno expediente de jubilación por imposibilidad física de la Maestra Nacional unitaria de niñas n.º 2 de Alcoy, y teniendo que nombrarse Maestra sustituta durante este tiempo, con el sueldo anual de 3.000 pesetas y demás emolumentos legales, esta sección abre un plazo hasta las doce horas del día 15 de los corrientes para que puedan solicitar la expresada sustitución las personas a quienes convenga, debiendo acompañar a la instancia su hoja de servicios, o si no los tuvieren la copia del título profesional o del certificado de haber hecho el depósito o acta de nacimiento o su copia.

No se necesitarán estos últimos documentos si las solicitantes tienen pedida interinidad.

Nota: Las preferencias para la aprobación de este sustitución serán la residencia en la localidad de la vacante y el mayor tiempo de servicios de interinidades y suplencias, estando obligada la solicitante que sea nombrada a desempeñar la Escuela.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de las interesadas.

Alicante a 8 setiembre de 1936. El jefe provisional de la Sección.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 10 DE SETIEMBRE a las 6 de la tarde.

Gran Orquesta en los intermedios

La grandiosa Opereta en español FRA DIAVOLO por el célebre cantante Dennis King y Stan Laurel y Oliver Hardy.

5.º Reportaje de «El pueblo en armas».

Una estupenda película de complemento.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 10 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

Gran Orquesta en los intermedios

3 películas estupendas 3

Estreno de la emocionante producción LOBO HUMANO por Warner Oland.

Estreno de la magnífica producción DOMADOR DE ALMAS.

5.º Reportaje de «El pueblo en armas».

PRECIOS POPULARES

Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

Restringid el uso de la gasolina

Varios colegas madrileños recomiendan se ahorre gasolina, considerada combustible de guerra, teniendo en cuenta que España no es país productor de tal esencia.

Esta oportuna recomendación, sin embargo, nos permite hacer un inciso recordando la necesidad de volver de nuevo sobre el tema de los carburantes nacionales.

Nuestra producción alcoholera, basada en la riqueza vinícola de gran parte del solar español, debe ser considerada inmediatamente como solución parcial del problema del campo.

AVISO

IMPORTANTE al publico en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Esta entidad, apartir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha.

Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teniamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.— EL GERENTE.

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. habitante en. Profesión. provincia. Calle. Núm. Obra que elige

Deportes

Atletismo ¡Record!

Asi como el record de salto de altura conseguido en Berlín durante los Juegos Olímpicos no duró ni dos semanas, el de los 110 metros vallas conseguido en la misma reunión por el formidable corredor Forrest Tows, ha sido batido por el mismo en el curso de una reunión atlética celebrada en Oslo.

El gran campeón olímpico de la especialidad ha dejado la marca en 13 segundo 7/10. La anterior era de 14 segundos 1/10.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

¡ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Reumáticos! Artríticos! curareis tomando Matrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA APERITIVO IDEAL

TENIS ANIS TENIS

Limíñana y Botella

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alicia y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia' SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
Sitges	" Golf Hotel.
"	" Hotel Europa.
Tarragona	" Hotel Victoria.
Valencia	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
"	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bibao	" H. Maria C.
San Sebastián	"

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en el más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Vis adopor la

censura

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvia en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1

(Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marli ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada



Los trabajos del campo.

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

la salud por las plantas.

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON note alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogés, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Soltaria. Cura 5. Ent. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 8. Ent. intestinos. Cura 9. Obesidad. Cura 10. Arterioesclerosis, hipertensión. Cura 11. Granos, herpes, sangr. vicada. Cura 12. Ent. esofágico. Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corazón, hígado, riñones. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son de raíz natural, sabiamente asimiladas, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. si día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curules". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 35
 Tél. 2358

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tél. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOERIA